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Yarışma Sınavı

A         

1 Aşağıdakilerden hangi ikisi Asya kıtasını diğer 

kıtalardan ayıran boğaz ve kanallardandır?

A ) Panama - Cebelitarık
B ) Cebelitarık - Berring
C ) Berring - Panama
D ) Süveyş - Panama
E ) Berring - Süveyş

 

 

2 Aşağıdaki yerşekillerinden hangisinin 

oluşmasında iç kuvvetler etkilidir?

A ) Mağara         
B ) Traverten     
C ) Yalıyar       
D ) Graben      
E ) Menderes

 

 

3 Aşağıdakilerden hangisi püskürük 

kayaçlardandır?

A ) Traventer
B ) Kalker
C ) Marn
D ) Jips
E ) Granit

 

 

4 Güneş sisteminin içinde bulunduğu galaksi 

aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Büyük duvar          
B ) Andromeda          
C ) Samanyolu          
D ) Mega          
E ) Gökada

 

 

A         

5

A )
B )
C )
D )
E )

 

 

6 1/500 000 ölçekli bir haritada 7 cm  ile gösterilen 

bir yol gerçekte kaç km'dir?

A ) 35 km
B ) 252 km
C ) 42 km
D ) 250 km
E ) 420 km

 

 

7 Gece ve gündüz süreleri arasındaki farkın az veya 

çok olmasını aşağıdakilerden hangisi belirler?

A ) Havadaki nem
B ) Meridyen
C ) Güneş
D ) Paralel
E ) Yengeç dönencesi
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8 Güney yarım kürede, yaz mevsiminde güneş kuzey 

yarım küredeki yaz mevsimine göre daha  

yakıcıdır. Bunun temel sebebi aşağıdakilerden 

hangisidir?

A ) Güneş dünyaya daha yakındır
B ) Ozon gazındaki delik Güney Yarım Kürede'dir
C ) Havadaki nem oranı daha fazladır
D ) Sıcak hava akımları vardır
E ) Gündüz uzunlukları daha da artmıştır

 

 

9 Aşağıdakilerden hangisi ektansif  tarımın yaygın 

olduğu bölgelerin ortak özelliği değildir?

A ) Tarıma elverişli alanlar geniştir
B ) Nadasa ayrılan arazi  bazen fazladır
C ) Modern tarım fazla yaygınlaşmamıştır
D ) Nüfus azdır
E ) İklim şartlarından etkilenmez

 

 

10

A )
B )

C )
D )
E )

 

 

A         

11 Az gelişmiş ülkelerdeki hızlı nüfus artışı büyük 

sorunlar doğurur.

Hızlı nüfus artışı hangi durumda sorun olmaktan 

çıkar?

A ) Ülkede çalışan nüfus az ise     
B ) Planlı şehirleşme yapılıyorsa     
C ) Ülkenin dışarıya işçi gönderme imkanı varsa 
D ) Ülkede konut sıkıntısı çekilmiyorsa       
E ) Kalkınma ve yatırım hızı, nüfus artış hızından 

fazlaysa

 

 

12 Aşağıdakilerden hangisi deniz iklimi ile kara 

iklimi arasındaki farklılıklardan değildir?

A ) Mutlak nem
B ) Karlı gün sayısı
C ) Yağış rejimi
D ) Günlük sıcaklık farkı
E ) Gündüz ve gece uzunuğu

 

 

13 Ege bölgesi Türkiye'de üretilen aşağıdaki 

ürünlerin hangisinde birinci sırada değildir?

A ) Zeytin
B ) İncir
C ) Pamuk
D ) Tütün
E ) Üzüm
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14 Sanayi şehri olmakla beraber aynı zamanda tarım 

ve turizm şehridir. Yünlü, pamuklu ve ipekli 

dokumacılık gelişmiştir. Oto montaj ve 

konservecilik gelişen diğer sanayi kollarıdır.

Yukarıda verilen kent aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Denizli    
B ) Balıkesir        
C ) Kayseri    
D ) Bursa    
E ) İstanbul

 

 

15 Fosfatın en fazla çıkarıldığı bölgemiz 

aşağıdakilerden hangisidir?

A ) İç Anadolu
B ) Karadeniz
C ) Ege
D ) Marmara
E ) Güneydoğu Anadolu

 

 

16 Aşağıdaki merkezlerin hangisinde termik santral 

bulunmaz?

A ) Zonguldak  
B ) Kütahya 
C ) Elbistan      
D ) Rize  
E ) Muğla

 

 

A         

17 Birçok fonksiyonun yer aldığı, nüfusun çok 

kalabalık ve yerleşme alanının çok sık olduğu 

şehirlere metropol denilmektedir.

Aşağıdaki şehirlerden hangisi bir metropol özelliği 
gösterir?

A ) İzmir        
B ) Balıkesir
C ) Antakya
D ) Edirne
E ) Denizli

 

 

18 Kuş uçuşu ve gerçek uzaklık arasındaki farkın en 

fazla olduğu kıyı hangisidir?

A ) Akdeniz Kıyıları
B ) Marmara Kıyıları
C ) Ege Kıyıları
D ) Karadeniz Kıyıları
E ) Hiçbiri

 

 

19 Türkiye'de batıdan doğuya doğru gidildikçe 

karasallık artar. Aşağıdaki yörelerden hangisinde 

bu kural geçerliliğini yitirir?

A ) Erzurum
B ) Sivas
C ) Afyon
D ) Ankara
E ) Iğdır
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20 Hangisi Karadeniz Bölgesi'nde pamuk 

yetiştiriciliğini engellemektedir?

A ) Sulama imkanının olmayışı
B ) Toprağın verimsizliği
C ) Okyanusal İklim
D ) Tekstil sanayinin olmaması
E ) Hepsi

 

 

21 Türkiye'de kırdan kente göç fazladır.

Kentlerle ilgili aşağıda verilenlerden hangisi bu 

durumun sonuçları arasında gösterilemez?

A ) Şehiriçi ulaşımda güçlük çekilmesi
B ) Kent nüfusunda nitelikli işci payının artması
C ) Kentlerde konut yapımının hızlanması
D ) Kentlerde eğitim öğretim kurumlarının yetersiz 

kalması

E ) Belediye hizmetlerinin yetersiz kalması

 

 

22 Türkiye'nin iç bölgelerinin orman bakımından 

fakir olmasında aşağıdakilerden hangisi en çok 

etkilidir?

A ) Yağışın yetersiz olması
B ) Yeraltı sularının yetersiz oluşu
C ) Ortalama yükseltinin fazla olması
D ) Toprak örtüsünün ince olması
E ) Tarım alanlarının geniş olması

 

 

A         

23 Ege Bölgesi Soma, Yatağan,Tunçbilek ve 

Seyitömer santralleri nedeniyle termik enerji 

üretimi en fazla olan bölgedir. 

Bu durum bölgenin hangi özelliğine kanıt olarak 

gösterilebilir?

A ) Dışarıdan çok göç aldığına
B ) Akarsu potansiyelinin çok zengin olduğuna 
C ) Linyit yataklarınca zengin olduğuna 
D ) Tarım faaliyetlerinin önemsiz olduğuna 
E ) Çıkarılan yeraltı zenginliklerinin çeşitliliğine 

 

 

24 Doğu Anadolu Bölgesi'nin Hakkari Bölümü'nde 

nüfus yoğunluğunun az olmasında 

aşağıdakilerden hangisi en az etkilidir?

A ) Tarım alanlarının dar olması
B ) Arazi'nin çok engebeli olması
C ) Ulaşım olanaklarının sınırlı olmsı
D ) Bitki örtüsünün seyrek olması
E ) Endüstri'nin gelişmemiş olması

 

 

25 Buzullaşmanın izlerinin günümüzde en belirgin 

olarak görüldüğü yer aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Güney  Avusturalya
B ) Antartika
C ) Yeni Zellanda
D ) Kuzey Avusturalya
E ) Kuzey Avrupa
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26 Aşağıdaki iklimlerden hangisi Afrika'da 

görülmez?

A ) Akdeniz İklimi
B ) Sub Tropikal iklim
C ) Tropikal İklim
D ) Ekvatoral İklim
E ) Tundra İklimi

 

 

27 Hangi kıtada çöl bulunmaz?

A ) Asya   
B ) Avustralya     
C ) Avrupa     
D ) Amerika   
E ) Afrika

 

 

28 Aşağıda belirtilen akarsulardan hangisi Avrupa 

kıtasına ait değildir?

A ) Tuna
B ) Ren
C ) Nijer
D ) Elbe
E ) Meriç

 

 

29 Kuzey Afrika ülkerleri içinde nüfus yoğunluğu en 

az olan ülke hangisidir?

A ) Tunus
B ) Mısır
C ) Fas
D ) Libya
E ) Cezayir

 

 

A         

30 Aşağıdaki ülkelerden hangisi Amerika Kıtasında 

yer almaz?

A ) Peru
B ) Meksika
C ) Ghana
D ) Brezilya
E ) Paraguay

 

 

31 Kuzey Amerika'yı  Güney Amerka'dan  ayıran 

kanal aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Cebelitarık
B ) Süveyş
C ) Panama
D ) Bering
E ) Ümit Burnu

 

 

32 Dünyada en çok altın ve elmas çıkarılan ülke 

aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Güney Afrika Cumhuriyeti    
B ) Çin       
C ) ABD     
D ) İspanya       
E ) Hindistan

 

 

33 Çiçekçiliğin en fazla geliştiği ülke hangisidir?

A ) Hollanda
B ) Fransa    
C ) Mısır
D ) İtalya
E ) İngiltere
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34 Aşağıdaki kıtaların hangisinde gerçek alan ile 

izdüşüm  alan arasındaki fark en fazladır?

A ) Avustralya
B ) K.Amerika
C ) Asya
D ) Avrupa
E ) Afrika

 

 

35 Japonya endüstri alanında dünyanın en ileri 

ülkelerindendir. Oysa yeraltı kaynakları 

bakımından hiç de zengin değildir.

Yukarıdaki paragrafa göre aşağıdakilerden hangi 

sonuca varılabilir?

A ) Endüstrileşmede en önemli faktör iş gücüdür
B ) Endüstriyel gelişme ülkenin yalnız  kendi doğal 

kaynaklarına bağlı değildir

C ) Japonya ithalatının az olduğu
D ) Gelişmiş ülkeler tarımda geri kalmıştır
E ) Hiçbiri

 

 

36 Afrika'da ağır sanayinin gelişmemesinin temel 

nedeni hangisidir?

A ) Bilim teknolojinin olmaması
B ) Avrupalılar tarafından  sömürülmeleri
C ) Yeterli kömür yataklarına sahip olmayışı
D ) Teknik eleman yetersizliği
E ) Hiçbiri

 

 

A         

37 Kıbrıs adasında, en eski yazılı tapletlerin 

bulunduğu bir yerleşim yeridir. Bakır madeni 

satarak çok zengin olmuş, bu eski çağ antik 

kentinde bulunan 'Boynuzlu Tanrının Tapınağı' 
çok ünlüdür. Bu antik kentimizin adı 

aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Alasia
B ) Engomi
C ) Amathus
D ) Soli
E ) Salamis

 

 

38 1821 yılında Mora'da Yunanlılar Osmanlı 

Devleti'ne karşı isyan etmişlerdir. Kıbrıs adasında 

yaşayan Ortodoks Rumlar da bu ayaklanmaya 

destek vermek için ayaklanmışlardır. Kıbrıs 

adasındaki Rumların isyan hareketine engel olan 

dönemin adadaki Osmanlı yöneticisi 

aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Sinan Paşa
B ) Ebubekir Paşa
C ) Küçük Mehmet
D ) Besim Paşa
E ) Ahmet Paşa
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39 1963-1974 döneminde Türkiye'den getirilen askeri 

malzemenin adaya sokulduğu ve denizden Türkiye 

ile irtibat kurulan Kıbrıslı Türkler açısından 

hayati bir önem taşıyan yerdir. Türkiye'de eğitim 

gören birçok Kıbrıslı Türk öğrenci bu bölgeyi 

savunmak için Türkiye'deki eğitimlerini yarım 

bırakarak adaya dönmüşler ve burayı Rumlara 

karşı savunmuşlardır. 

Yukarıda anlatılan yerleşim yerinin adı 

aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Mağusa
B ) Serdarlı
C ) Erenköy
D ) Girne
E ) Limasol

 

 

40 XIX. yüzyılda Osmanlı İmparatorluğunda 4 kez 

sadrazamlık yapmış ünlü Kıbrıslı devlet 

adamlarından birisidir. 1913 yılında meydana 

gelen Babıali Baskını sonrası görevinden alınınca 

Kıbrıs'a geri dönmüş ve burada ölmüştür. Mezarı 

Arabahmet Paşa Camii'nin avlusunda bulunan bu 

ünlü devlet adamı kimdir?

A ) Ali Ruhi Efendi
B ) Naif Paşa
C ) Kamil Paşa
D ) Kıbrıslı Mehmet Emin Paşa
E ) Ebubekir Paşa

 

 

A         

41 Osmanlı Devleti Kıbrıs'ın 1571 yılındaki fethinin 

ardından adada İstanbul'a bağlı bir beylerbeylik 

teşkilatı kurar. Başlangıçta adanın çeşitli 
ihtiyaçlarının karşılanması amacıyla Kıbrıs 

beylerbeyliğine Anadolu'dan da bazı sancaklar 

bağlanır. Kıbrıs adasında ise başkent Lefkoşa'nın 

yanında 3 sancak daha oluşturulur. 

Aşağıdakilerden hangisinde başkentin dışında 

Kıbrıs adasında oluşturulan sancaklar doğru 

verilmiştir?

A ) Değirmenlik, Baf, Tuzla
B ) Omorfa, Girne, Mağusa
C ) Tuzla, Baf, Mağusa
D ) Baf, Girne, Mesarya
E ) Mağusa, Girne, Baf

 

 

42 Kıbrıs adasında çeşitli ticaret kolonileri kuran, 

Lübnan asıllı bir uygarlıktır. Ayrıca söz konusu 

uygarlık tarihte alfabeyi de ilk kez kullanmıştır? 

Bu uygarlığın adı aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Hitit
B ) Asur
C ) Mısır
D ) Fenike
E ) Pers
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43 Osmanlı Devleti'nin Lefkoşa'yı fethetmesi üzerine 

adadaki iki şehirin idarecileri kendiliğinden 

Osmanlı kuvvetlerine teslim olmuştur. 

Aşağıdakilerden hangisinde bu iki şehir doğru 

verilmiştir?

A ) Baf ve Lefke
B ) Girne ve Baf
C ) Girne ve Limasol
D ) Baf ve Larnaka
E ) Omorfa ve Girne

 

 

44 2. Dünya Savaşı sırasında ve sonrasında Kıbrıslı 

Türkler arasında bir liderlik yarışı yaşanmıştır. 

Bu yarışta Dr. Fazıl Küçük ön plana çıkmıştır. Dr. 

Fazıl Küçük'ün bu yıllardaki en önemli rakibi ve 

Kıbrıs Türk Birliği İstiklal Partisi lideri olan kişi 
aşağıdakilerden hangisidir?

A ) Osman Örek
B ) Mehmet Zeka
C ) Necati Özkan
D ) Fazıl Plümer
E ) Burhan Nalbantoğlu

 

 

45 Maki ülkemizin de dahil olduğu Akdeniz 

ikliminde doğal olarak yetişen ve boyu 1-2 metreyi 

geçmeyen   bitkilerin  ortak adıdır.    Buna göre 

ülkemizde doğal olarak yetişen ve aşağıda isimleri  

verilenlerden hangisi maki bitki topluluğuna dahil 

edilebilir?

A ) Enginar
B ) Selvi
C ) Çam
D ) Yabani zeytin
E ) Böğürtlen

 

 

A         

46 Girne dağları  üzerinde bazı geçitler  ve boğazlar 

vardır. Kayalar Dağları ile Lapta dağları 

arasındaki geçidin ismi nedir?

A ) Kantara
B ) Girne 
C ) Mersinlik
D ) Geçitköy
E ) Boğaz

 

 

47 Kıbrıs adasının en uzun deresi hangisidir?

A ) Kızıldere
B ) Kanlıdere
C ) Yeşilırmak
D ) Madendere
E ) Yeşilyurt

 

 

48 Kıbrıs adasında yazları sıcak ve kurak, kışları ılık  

ve az yağışlı bir iklim tipi görülür. Bu iklim tipinin 

adı nedir?

A ) Kuzey Akdeniz iklimi
B ) Akdeniz iklimi
C ) Doğu Akdeniz iklimi
D ) Batı Akdeniz iklimi
E ) Çöl iklimi
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49 Kıbrısta çok eski dönemlerden itibaren  Trodos 

dağlarında yaşayan yabani koyun türünün adı 

nedir?

A ) Karatez
B ) Kıl koyunu
C ) Muflon
D ) Bufalo
E ) Çıngırık

 

 

50 KKTC'de Koruçam Burnu ile Geçitköy arasında 

kalan dağların ismi nedir?

A ) Trodos dağı
B ) Kantara dağı
C ) Lapta  dağı
D ) Kayalar dağı
E ) Geçitköy dağı
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